

2023年7月28日 星期五
農曆癸卯年 六月十一

晉江經濟報

E-mail: jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3629期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

“晉江經驗”寫入《中共中央 國務院關於促進民營經濟發展壯大的意見》 引發晉江科研院所、高校、企業的專家人才熱議——

強化科技創新能力 促進民營經濟發展壯大

本報記者 柯雅雅 施珊妹 曾小鳳 劉寧

19日發布的《中共中央 國務院關於促進民營經濟發展壯大的意見》(以下簡稱“意見”)提出“不斷創新和發展‘晉江經驗’”,引發晉江科研院所、高校、企業的專家人才熱議。他們紛紛表示,願聚人才之力,強化科技創新能力,促進民營經濟發展壯大,助力晉江建設中國民營經濟強市。

產業集聚具有“向心力”,讓產業鏈上越來越多的企業選擇在晉江扎根,也讓越來越多機構為其賦能。中國服裝服飾質檢中心(福建)負責人、教授級高級工程師王宜滿告訴記者,在服務晉江產業的這些年裏,晉江用實踐證明,技術創新不是單向輸出,而是雙向“奔赴”,在互動中實現“更進一步”,“意見再次強調創新的重要性,也讓我們更加深刻地認識到,科技創新是立足當前、謀劃長遠的關鍵之舉。未來,我們將不斷強化科技支撐,高效助力晉江企業科技創新、轉型升級。”

產業“根深幹壯”,才有科技創新的“枝繁葉茂”。中國皮革和制鞋工業研究院(晉江)院長王文琪認為,堅守實體經濟不放鬆,重點在於調整產業結構,提振增長動力,持續提升科技創新能力。以優勢製造業為抓手,搭建國家級製造業創新中心等綜合性創新平臺,聚焦“三化四新”,推動晉江鞋服產業做成中國國內領先、國際先進的產業集群,代表中國鞋服產業參與國際競爭。

在泉州輕工職業學院黨委副書記、副校長喻亮看來,“晉江經驗”寫入中央文件,充分說明了晉江民營經濟在“晉江經驗”指引下取得的發展成效受到了充分肯定,也為晉江市“產城人”融合發展提供了新的歷史機遇。泉州輕工職業學院將緊跟時代、乘勢而上,繼續依托晉江市產業發展和民營經濟壯大的優勢,通過產教融合、校企合作,為晉江產業發展培養更多的高技術技能人才。

泉州職業技術大學校長吳濱如認為,意見不僅提出要“不斷創新和發展‘晉江經驗’”,而且強調要“大力推進校企合作、產教融合”“支持民營企業加強基礎性前沿性研究和成果轉化”。泉州職業技術大學作為中國首批本科層次職業教育試點院校,要主動擔當、積極作為,充分聯動晉江市有關部門和龍頭企業,創建首批中國國家級市域產教聯合體,並力爭在構建現代職業教育體系、產教融合、人才培養、科技研發及成果轉化等領域有所突破。

“‘晉江經驗’寫入中央文件,為民營企業高質量發展注入了強心針,民營企業進一步得到了保護、支持和鼓勵。”海峽(晉江)傘業科技創新中心有限公司總經理、省高層次人才丁敬堂表示,海峽傘業創新中心作為一個傘具產業創新協同發展的“智庫”型服務平臺,為行業提供成果轉化、項目對接、人才培養、技術、金融、政策支持等服務,通過平臺的集聚效

應,推動傘具行業轉型升級、走高質量發展之路。未來,海峽傘業創新中心將進一步堅持創新創造,為譜寫“晉江經驗”新篇章貢獻智慧和力量。

“意見具有很強的針對性、指導性和實踐性,我們要進一步以實際行動踐行不斷創新和發展‘晉江經驗’的重要要求。”福大鮑魚技術總監、省級科技特派員、廈門大學高級工程師駱軒博士表示,福大鮑魚將在“晉江經驗”的指引下,專注科技創新,充分發揮種業龍頭企業的帶頭作用,緊緊圍繞種業科技自立自強、種源自主可控目標,加大技術研發力度,實現“育繁推”一體化的商業化育種與推廣應用模式;不斷提升生產經營能力,發揮產業示範引領作用,助力鄉村全面振興。

晉江市第三層次人才、七匹狼黨委副書記羅龍祥表示,晉江是實幹之城、創新之城、活力之城。在“晉江經驗”的指引下,“敢為天下先、愛拼才會贏”的精神將人才集聚在一起,晉

江為想奮鬥的人才提供了廣闊的發展空間,“此次‘晉江經驗’寫入中央文件,讓我們倍感振奮;未來,我們將踴躍幹勁,推動招才引智與產業發展同頻共振。也歡迎更多有志之才來晉江一起拼、一起創。”

晉江市第四層次人才、福建柒牌時裝科技股份有限公司一車間主任侯國建表示,“晉江經驗”寫入中央文件,讓每一個新老晉江人都倍感自豪!“在這片愛拼會贏的土地上,通過一針一線精雕細琢、精益求精、不斷創新,在平凡的崗位上也能創造出不平凡的業績。未來,我將時刻保持匠心、刻苦鑽研、與時俱進,為服裝行業高質量發展貢獻一份微薄之力。”



“飛進世遺泉州”主題攝影展 在泉州晉江國際機場舉行

本報訊(記者 吳曉艷 董嚴軍)為慶祝泉州入選世界遺產名錄2周年,25日,“飛進世遺泉州”主題攝影展在泉州晉江國際機場候機樓拉開帷幕,將持續展出一個多月。

步入候機廳二樓,沿路的玻璃幕牆上掛滿帶有泉州風采的照片;“母親的房子”圖書館內,“舞香龍”“蚶埔簪花圍”“老君岩”“安平橋”等泉州民俗文化、世遺景點的精美照片集中展出,吸引了一批又一批遊客前來觀賞。

據了解,此次攝影展分為“世遺泉州”“活態泉州”“山海泉州”“非遺泉州”“烟火泉州”等系列,精選來自泉州市青年攝影家協會會員的作品近200幅,為旅客集中展示“世遺之城”泉州的風采及歷史文化底蘊。

“這樣的形式挺好的,借助機場這個窗口,讓大家感受到了泉州的美,以及源遠流長的文化,讓更多的人了解泉州,愛上泉州,想來泉州。”來自莆田的鄭先生即將開啟一段新旅程,在候機間隙前來觀展。他告訴記者,這段時間他在泉州游玩,逛過中山路、看過東西塔、爬過清源山,體驗了一把泉州的風土人情。“泉州的歷史很悠久,很有魅力,我不僅會再來玩,也會向朋友推薦。”

記者注意到,現場還有一支由學生組成的志願團隊,負責為旅客做攝影展指引。“這不僅是一場社會實踐,最重要的是,能夠通過攝影展向旅客朋



友介紹泉州的美景和民俗文化,將泉州推介出去。”泉州第六中學初三學生陳灝洋說,她為此感到自豪。

值得一提的是,25日至27日,從泉州晉江國際機場出發並參與觀展的旅客,可憑登機牌領取“泉州風采”或“泉州晉江國際

機場”明信片1張;同時,現場還設有郵筒,旅客可當場填寫並投遞。記者了解到,所有投遞的明信片,將由機場免費幫忙寄出。

“泉州晉江國際機場作為‘世遺之城’泉州對外交往的重要空中交通門戶,始終積極傳播古城文化,講好世遺故事。”泉州

晉江國際機場相關工作人員表示,機場將充分發揮門戶樞紐區位優勢和流量聚集效應,通過常態化展覽展示,以及開展各種特色服務活動,多角度地為往來賓客呈現多彩泉州的世遺風采和非遺魅力,讓更多遊客朋友了解泉州、選擇泉州、愛上泉州。

2023年《財富》中國 500強榜單公布 安踏寶龍天虹榜上有名

本報訊(記者 柯國笠)25日,2023年《財富》中國500強排行榜發布。其中,安踏體育、寶龍地產、天虹集團等3家晉江企業上榜。

值得一提的是,今年,該榜單開放申報,採用與《財富》世界500強榜單一脈相承的制榜方法,同時包括了上市和非上市企業。

榜單顯示,安踏以79.757億美元的營收位列第285位,是晉江去年營收最高的企業。7月18日,安踏體育披露,2023年上半年,安踏品牌零售金額同比實現中單位數的正增長,斐樂的零售金額同比錄得10%-20%中段的正增長,所有其他品牌零售金額同比實現70%-75%的正增長。

寶龍地產位列榜單412位。該企業今年上半年的合約銷售總額(連同共同控制實體及聯營公司的合約銷售額)約為人民幣176.1億元,合約銷售總面積約113.55萬平方米。

此外,天虹集團位列榜單492位。

榜單顯示,今年500家上榜的中國公司在2022年的總營業收入達到15萬億美元,淨利潤達到7171億美元。國家電網有限公司以5300億美元的營收位居榜首,中國石油和中國石化分列榜單第二位和第三位,位列第四位的是中國建築集團。



加入聯合國全球契約組織 可持續試點項目 安踏引領綠色高質量發展

本報訊(記者 柯國笠)日前,安踏集團宣布加入聯合國全球契約組織“緩解海洋塑料污染,助力低碳經濟轉型”可持續商業解決方案試點項目(GDI for SDG),並將圍繞提升環保材料占比、打造更多綠色低碳產品、帶動產業鏈伙伴節能減排等三大核心領域推進安踏ESG戰略,力爭2050年實現集團碳中和戰略目標。

據悉,聯合國全球契約組織(UN Global Compact)是世界上最大的推進企業可持續發展的國際組織。GDI for SDG旨在響應聯合國海洋大會和全球發展倡議,號召通過建立覆蓋全產業鏈的跨部門全球企業合作伙伴關係,打造可持續發展的商業解決方案,集各國各行業企業力量,幫助解決海洋塑料污染危機,助力低碳經濟轉型。

作為中國體育用品行業龍頭,近年來,安踏集團積極推動綠色低碳發展的企業戰略,將可持續發展理念貫穿在經營之中,已連續八年披露ESG報告。安踏集團還在董事會層面成立可持續發展委員會,並成為聯合國全球契約的簽署成員,支持聯合國全球契約的十項原則,成為首家參與的中國體育用品公司。

廢棄石窟化身醫療健康產業基地 東石鎮金澤北區改造項目全面完成徵遷工作

本報訊(記者 許春)記者26日從晉江市東石鎮獲悉,25日晚,隨着最後一宗被徵收房屋補償協議的簽約,金澤北區改造項目較預定計劃提前5天完成徵遷工作,將迎來醫用同位素項目的落地。

金澤北區改造是東石鎮加快老舊工業區改造的子項目之一。7月初,晉江市成立了晉江市東石鎮老舊工業區改造項目指揮部,由晉江市人大常委會副主任黃文福任總指揮,晉江市人大常委會原副主任連泉富任監督組組長,高效統籌推進項目進度,特別是加快金澤北區改造項目的徵遷工作。

“在前期工作準備充足的前提下,7月5日,我們正式啟動了金澤北區改造項目的徵遷工作。啟動後,市鎮兩級抽調幹部迅速進入狀態,‘白加黑’‘五加二’,短時間完成了任務。”東石鎮黨委副書記林雨樞介紹。這次徵遷,東石鎮共抽調鎮、村兩級黨員幹部49人,組成6個由科級幹部任組長的動遷小組,在形成合力的同時營造比學趕超的徵遷氛圍。同時,晉江市還抽調了3名市直單位幹部參與徵遷業務組工作。

入戶動員、解讀政策、化解難

題……徵遷工作啟動後,各工作組通力配合、攻堅克難,一方面從補償政策出發,公平公正、多措并举推進徵遷工作;另一方面,結合群策實際情況,在徵遷中積極解難題、化矛盾,幫助困難群衆解決好生活難題。

“這次項目徵遷,村民都很支持,這也是我們村迎來的發展新機遇。”金澤村黨總支書記、村委會主任蔡清標說,金澤村原為石材村,石材轉型退出後,村裏就少了支柱產業,廢棄石窟還存在安全隱患,“如今,廢棄石窟和周邊區域將迎來新興產業,希望能帶

動村裏經濟發展,解決村民就業等難題。”

據悉,選址金澤村的醫用同位素項目規劃用地420.56畝,總投資約47億元人民幣,是晉江市醫療健康產業高質量發展的強引擎和硬支撐,將助力建設醫用同位素生產基地,打造核醫學特色產業鏈群,助推晉江市醫療健康產業高質量發展。

下一步,東石鎮將加快被徵收房屋的騰空、安置房選房號的抽取和項目建設前期工作等,助力醫用同位素項目盡快落地,早開工早投產早見效。